

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

MARTES 25 ENERO 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.850

**GARGANTA, NARIZ, OIDO**  
ESPECIALISTA  
**DR. ANGEL ROMERO**  
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

**DEL MOMENTO**

## ES INDISPENSABLE

Abrigamos la certidumbre de que las personas que llevan la dirección del país tanto desde el punto de vista gubernativo como desde el administrativo, están animadas del mejor deseo y de la más perfecta buena fe.

No ignoran que es de suma importancia para el país la continuación de las mejoras hechas, como saben también que es general la aspiración de que la higiene y el ornato públicos sean un hecho positivo, por decoro de todos y para bien de nuestra Ciudad.

Concuerdan con estos deseos de la población ostensiblemente manifestados, los propósitos de nuestros gobernantes, pero permitámonos que haciendo hincapié en nuestra demanda que es la del país, indiquemos una vez más, la urgentísima necesidad, más que conveniencia, de que entre las reformas ansiadas ocupen el primer puesto, el de mayor atención y supremo interés, las que se refieren a los mercados o plazas de Abastos, municipalización de las aguas y alcantarillado. Sin la realización de tan importantísimas mejoras, no sería nunca obra de verdadera higienización, la que se hiciera. La diferencia que el pueblo ha de ver y apreciar entre los procedimientos antiguos y los modernos, es la de que si aquellos consistían en prometer mucho y hacer poco, éstos deben estribar, para destacarse en prometer lo menos posible, y llevar a la realización el máximo del esfuerzo.

Sólo así, podrá el país ver con beneplácito, el cambio entre lo que se llama nuevo, y lo que por considerarlo viejo, vive apartado de la circulación.

Colocándonos en el plano de la realidad, es preciso reconocer que, exigir del país un esfuerzo para que de un modo directo e inmediato, realice cualquiera de las mejoras a que hemos hecho referencia, es pedir un imposible; pensar en tal medio, equivaldría a una renunciación, matando hasta la esperanza de obtener lo que tanto se anhela. Ni la elocuencia de un Demóstenes convencería al más ignorante de que tal proyecto llegara a tener jamás realidad.

Plantado el asunto desde este irrefutable punto de vista, necesariamente surge el dilema: O realizar el empréstito municipal, o renunciar del modo más absoluto a esas mejoras, lo que constituiría la mayor decepción que puede sufrir un pueblo, después de haber acariciado la esperanza de su redención, por lo mucho que del empréstito se viene hablando desde hace dos largos años.

Porque no se trata sólo de la higienización de Lorca, tema hoy esencialísimo en todo país medianamente culto; se trata, además, de la necesidad urgentísima de mejorar el deplorable estado de la población, cuyo aspecto de lugarejo, resulta hasta bochornoso para sus habitantes todos.

Estamos con nuestra cacareada calle de Canalejas, como niño con zapatos nuevos, y la satisfacción no nos hace pensar, que una Ciudad del enorme perímetro de la de Lorca, con seis mil quinientos edificios y más de treinta mil habitantes, tener una sola calle bien asfaltada y bien alumbrada, más bien hace sonreír con gesto burlón al forastero que nos visita, que encomiar nuestra calle-paseo, toda vez que al salir de ella encuentra las demás difíciles al tránsito, y si es de noche, sumidas en una semioscuridad que pide a gritos desgarradores la reforma del alumbrado.

Seamos razonables, mis queridos amigos; es urgentísimo el empréstito, porque a nadie perjudica ni compromete, y en cambio favorece a todos. No vacilemos, imprímasele al asunto toda la actividad que reclama, y el día que den comienzo las obras, ese será el gran día de las alabanzas.

JUAN DEL PUEBLO

## CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.  
Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

POETAS ESPAÑOLES

## SPLEEN

(DE NUESTRA COLABORACION)

Esta tarde salí al campo  
desolado...

Fué un violento  
impulso de huir, de alejarme,  
de ser una pluma al viento,  
de morir acaso, acaso  
de vivir...

Mi pensamiento  
se arrastraba, se arrastraba  
como un río de plomo, lento,  
a tenebrosos abismos  
de amargura y desaliento.  
La tarde era un decorado  
de pesadilla...

Un momento  
ardió en mí la lucecita  
débil, de un presentimiento...  
Y aquí te traje a mi fiel  
amigo, el aburrimiento...

(¡Para que no se muriera,  
de hastío, mi aburrimiento!)

ELIODORO PUCHE

## La Bandera

¡Gracias a Dios!

Teníamos que empezar así al hablar de este asunto de la bandera que tanto nos ha hecho escribir.

No queremos dirigir una mirada retrospectiva a esta cuestión, porque jamás nos fué grato dirigir censuras; preferimos alabar la voluntad del Altísimo, y la de los que en este suelo han ayudado eficazmente a dar digno remate a lo que durante siete años ha sido promesa, y hoy es ya una grata realidad.

Cumplidos se van a ver en breve visito plazo los deseos del pueblo, de regalar al Rgto. Infantería España, de guarnición en esta plaza, una lujosa y artística bandera bordada por las señoritas lorquinas; sus manos primorosas que tantas maravillas crearon en los lejanos tiempos de nuestras muertas y putrefactas procesiones, bordaron el glorioso escudo de España en esa enseña militar, cuya entrega se verificará en breve, con toda la solemnidad que es del caso y es merecida.

El concejal y particular amigo nuestro don Moisés Ippolito ha regresado de Madrid trayen-

do una lujosísima asta de bandera y remate de la misma, dignos del paño.

Felicitemos al Alcalde Sr. Rodríguez de Vera, al Sr. Ippólito, al Concejo todo, y a cuantas personas intervinieron en este asunto que podemos dar por consumado.

¡Gracias a Dios y a los hombres de buena voluntad!

## Martinez

### Anido

Según de público se dice, es un hecho para en breve plazo la venida del Sr. Ministro de la Gobernación, a Lorca.

No hay que decir que de confirmarse el rumor, el Sr. Martinez Anido tendría un magnífico recibimiento, como puede esperarse de un pueblo hidalgo, que hizo siempre honor a su familia de hospitalario y noble.

Si la noticia se confirma nos ocuparemos del asunto con la extensión que merece.

Lea en 4.ª plana  
LA GUIA DE MURCIA

## Letras de luto

D. AMANCIO FERNANDEZ  
DE CAPEL

Llegó anoche a nosotros la triste noticia del fallecimiento de nuestro antiguo y respetable amigo don Amancio Fernández de Capel, en su domicilio Hotel San Julio, situado en la alameda de los Tres Puentes.

El señor Fernández de Capel perteneciente a una de las familias más distinguidas y linajudas hizo siempre honor a su origen, mostrándose amable y caballeroso siempre.

Militó en días lejanos en la política, siendo personalidad de gran valimiento. Era además gran aficionado a las artes literarias y poseedor de una gran cultura, que hacía aménísimo y distinguido su trato.

Don Amancio gozó de muchas simpatías en Lorca; pero su avanzada edad y sus achaques, juntamente con la desaparición eterna de la inmensa mayoría de sus antiguos amigos, le tenían recluido en su casa, desde hace algunos años.

Descanse en paz el respetable anciano y reciban sus hijos, nuestros queridos amigos don Alberto y don Carlos Fernández de Capel y Chico de Guzmán, como la demás familia, la sincera expresión de nuestra condolencia.

## NOTAS MUNICIPALES

Para poder hacerle entrega de un resguardo nominativo expedido a su favor, se interesa la presencia en la Secretaría Especial de esta Alcaldía, del soldado que fué del primer Regimiento de Infantería de Marina en Cuba, Francisco Saez García.

## LANAS PARA LABORES

Novedades de la temporada  
Gran rebaja de precios

## Pieles para adorno

en tiras y trozos.  
Extenso surtido

## Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION